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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª 

SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA EM 02 DE AGOSTO DE 2017, AS 

19h00. 

 

As dezenove (19) horas do dia dois (2) de agosto de dois mil e dezessete 
(2017), no Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São 
Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada 
pelos vereadores Sílvio Alves Coelho (PDT) – Presidente, Maria Edna de 
Oliveira Silva (PSDB) 1ª Secretária e Vicente Alves de Paula (PHS) – 2º 
Secretário, com a presença dos vereadores: Adilson Aparecido de Oliveira 
(PDT); Carla de Sousa Silva Pereira (PSL); Evaldo Lemes de Oliveira (PMDB); 
Fernando Silva de Lima (PHS); Gérsica Silva Magalhães (PDT); João Batista 
Alves de Abreu (PHS); Lenildo Mendes dos Santos Sertão (PSC); Osmar de 
Paula Vieira (PSD); Raylson de Sousa Teixeira (PP); e Sercino Evangelista 
Cristo (PT). O presidente registrou a ausência do vereador José Alex Vilela 
Neto (PROS) e justificou a ausência do Vilsom Barbosa de Sá (PMDB) que 
teve que realizar uma reunião com comunidades em zona rural. Para compor a 
tribuna de honra, convidou o senhor Fabricio Batista – Sec. Meio Ambiente. Em 
seguida, convidou os presentes para ficarem de pé em reverência as bandeiras 
nacional, estadual e municipal e designou o senhor Ver. Raylson da Saúde 
(PP) para fazer a leitura de um versículo bíblico no livro de 1 Samuel 2. Após, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 2ª Sessão Ordinária do 2º 
Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 15ª Legislatura, em 2 de agosto de 
2017 – pediu que se assentassem. Ato seguinte declarou iniciada a fase 
destinada ao EXPEDIENTE. Determinou a 1ª Secretária a leitura das matérias 
constantes: 1 - Ata da 19ª Sessão Ordinária, realizada dia 19 de junho de 
2017, encontra-se sobre a Mesa a disposição dos vereadores; 2 - Ata da 20ª 
Sessão Ordinária, realizada dia 21 de junho de 2017, encontra-se sobre a 
Mesa a disposição dos vereadores; 3 - Ata da 1ª Sessão Extraordinária, 
realizada dia 27 de junho de 2017, encontra-se sobre a Mesa a disposição dos 
vereadores; 4 - Processo n. 022/2017-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei n. 
008/2017-GPM/SFX, que autoriza a aquisição de imóveis pelo município de 
São Félix do Xingu – PA através da Câmara Municipal de São Félix do Xingu; 5 
- Processo n. 023/2017-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei Complementar 
n. 002/2017-GPM/SFX, que dá nova redação a dispositivos da Lei 
Complementar no. 89, de 26 de outubro de 2015, que renomeia a Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Saneamento, cria sua nova estrutura 
administrativa e adota outras providências; 6 - Parecer n. 006/2017, da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sobre o Processo n. 
017/2017-CMSFX que capeia o Projeto de Lei de nº 006/2017-CMSFX que 
dispõe sobre a criação do programa restaurante popular, e dá outras 
providencias; 7 - Requerimento nº. 116/2017-CMSFX, de autoria do Vereador 
Sercino Cristo (PT), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que 
oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de 
Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que realize obras de recuperação 
da estrada vicinal, pontes e bueiros que liga a Vila Sudoeste a Vila Plano 
Dourado, em parceria com a comunidade; 8 - Requerimento nº. 117/2017-
CMSFX, de autoria do Vereador Vicente Alves de Paula (PHS), que requer da 
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Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix 
do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e 
Urbanismo (SEMOB), a necessidade de elaborar projeto que contemple o 
bloqueteamento e recuperação da Travessa Manoel Pinto, entre as avenidas 
Xingu e Goiás, Bairro Mundial; 9 - Requerimento nº. 118/2017-CMSFX, de 
autoria do Vereador Adilson da Santa Fé (PDT), que requer da Mesa Diretora, 
ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através 
da Secretaria Municipal Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que acione 
junto ao Departamento de Iluminação Pública (DIP), que realize as obras de 
manutenção do sistema de iluminação pública da Vila Lindoeste; 10 - 
Requerimento nº. 119/2017-CMSFX, de autoria do Vereador Adilson da Santa 
Fé (PDT), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao 
Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, 
Transporte e Urbanismo (SEMOB), que realize recuperação e limpeza das 
ruas, além de pinturas de em áreas públicas para a realização da festa da Vila 
Lindoeste; 11 - Requerimento nº. 120/2017-CMSFX, de autoria do Vereador 
Fernando Silva de Lima (PHS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 
Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Saneamento (SEMMAS), que elabore em curto 
prazo, a perfuração de um poço artesiano, para implantação do sistema de 
abastecimento de águas na Região da Vila Xirizal; 12 - Indicação nº. 
053/2017-CMSFX, de autoria do Vereador Osmar de Paula Vieira (PSD), que 
indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de 
Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que realize a instalação de 30 
(trinta) bueiros sob vicinal que liga a região do PA Pombal; 13 - Indicação nº. 
055/2017-CMSFX, de autoria do Vereador Sercino Cristo (PT), que indica ao 
Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria de Obras, 
Transporte e Urbanismo e do Departamento Municipal de Transito - DMT a 
necessidade de construir uma rotatória na PA 279, em confluência com a Rua 
da Independência e Avenida Florianópolis, nas imediações do Complexo 
Hospitalar; 14 - Indicação nº. 056/2017-CMSFX, de autoria da Vereadora 
Gérsica da Silva Magalhães (PDT), que indica ao Município de São Félix do 
Xingu, na representação da Secretária Municipal de Obras, Transporte e 
Urbanismo (SEMOB) e do Departamento Municipal de Trânsito (DMT), a 
necessidade de construção de redutores de velocidade e/ou sonorizadores na 
Rodovia PA 279 nas imediações do Km 3, próximo ao Residencial Xingu e nas 
proximidades da Churrascaria Gaivota, na entrada da cidade; 15 - Indicação 
nº. 057/2017-CMSFX, de autoria da Vereadora Maria Edna de Oliveira (PSDB), 
que indica ao Município de São Félix do Xingu, através do Gabinete da Prefeita 
Municipal, que recorra aos órgãos competentes, e implante uma extensão do 
Conselho Tutelar para atendimento na região da Vila Taboca. Ato seguinte 
declarou iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO. Votação única e 
global das seguintes Atas: Ata da 19ª e 20ª Sessão Ordinária, do 1º Período 
Legislativo; e Ata da 1ª Sessão Extraordinária, da 1ª Sessão Legislativa. 
Como não houve discussão, em votação global pelo processo simbólico, o qual 
declarou aprovadas. Encaminhamento dos seguintes processos as Comissões 
de Orçamento e Finanças (COF) e Legislação, Justiça e Redação Final 
(CLJRF): 1 - Processo n. 022/2017-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei n. 
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008/2017-GPM/SFX, que autoriza a aquisição de imóveis pelo município de 
São Félix do Xingu – PA através da Câmara Municipal de São Félix do Xingu. 
Retirado de pauta pelo plenário, para solucionar dúvidas iniciais; 2 - Processo 
n. 023/2017-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei Complementar n. 
002/2017-GPM/SFX, que dá nova redação a dispositivos da Lei 
Complementar no. 89, de 26 de outubro de 2015, que renomeia a Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Saneamento, cria sua nova estrutura 
administrativa e adota outras providências. Em seguida, discussão e Votação 
do seguinte parecer: 1 - Parecer Conjunto n. 006/2017, da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de Orçamento e Finanças, 
sobre o Processo n. 017/2017-CMSFX que capeia o Projeto de Lei de nº 
006/2017-CMSFX que dispõe sobre a criação do programa restaurante 
popular, e dá outras providencias. Em discussão: 1 - Ver. Delegado Caveira 
(PSC) – Justificou que o presente projeto trata de um sonho da população, pois 
muitas pessoas de baixa renda poderão precisar desse restaurante popular, 
pois se deslocam de suas localidades e passam por muitas dificuldades na 
área urbana, e que este estabelecimento contribuirá imensamente; 2 - Ver. 
Adilson da Santa Fé (PDT) – Se manifestou quanto ao projeto alegando que o 
mesmo se trata um equipamento que contribuirá imensamente para o bem da 
população, no entanto não encontra amparo legal, desde a quantidade de 
habitantes no município e pela origem da fonte de recursos responsável por 
gerir esta entidade que não existe. Após discussão, aprovado pela maioria dos 
votos. Em seguida, retirada de pauta, para solucionar dúvidas do Parecer 
Conjunto Verbal, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 
(CLJRF) e Orçamento e Finanças (COF), sobre os Processos: a - Processo n. 
020/2017-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei n. 006/2017-GPM/SFX, que 
dispõe sobre a inclusão de nova Ação no Anexo I – Demonstrativo de 
Programas e Anexo II – Detalhamento dos Programas e Ações, da Lei 
Municipal n. 447, de 25 de novembro de 2014, Plano Plurianual (PPA) e dá 
outras providências; b - Processo n. 021/2017-CMSFX, que capeia o Projeto 
de Lei n. 007/2017-GPM/SFX, que autoriza o Município de São Félix do Xingu 
a realizar abertura de crédito adicional especial no Orçamento Municipal 
(LOA) de 2017 e dá outras providências. Seguidamente discussão e Votação 
dos seguintes requerimentos: Requerimento nº. 116/2017-CMSFX, de autoria 
do Vereador Sercino Cristo (PT) e Adilson da Santa Fé (PDT); Requerimento 
nº. 117/2017-CMSFX, de autoria do Vereador Vicente Alves de Paula (PHS); 
Requerimento nº. 118 e 119/2017-CMSFX, de autoria do Vereador Adilson da 
Santa Fé (PDT); Requerimento nº. 120/2017-CMSFX, de autoria do Vereador 
Fernando Silva de Lima (PHS). Em discussão: 1 - Ver. Sercino Cristo (PT) – 
Defendeu seu requerimento, justificando a necessidade inadiável para a 
manutenção das estradas que dão acesso a Vila Cascalheira e Plano Dourado 
e das pontes nessas localidades, haja vista o estado dificultoso em que se 
encontram. Defendeu ainda sua indicação, que dispõe sobre a construção de 
uma rotatória visando à melhor locomoção e urbanização do local; 2 - 
REQUERIMENTO VERBAL – Ver. Batista Abreu (PHS) – Caminhão Pipa para 
a Vila Taboca; REQUERIMENTO VERBAL – Ver. Batista Abreu (PHS) – 
Solicitou que as máquinas adquiridas através de emendas parlamentares, 
destinadas a Vila Taboca, solicitou que as mesmas sejam novamente 
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deslocadas para essa localidade; 3 - Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) – 
Defendeu seu requerimento  justificando que há a necessidade de oferecer 
água potável de qualidade para a população, como algo  básico para a 
qualidade de vida, diante disso solicitamos que se implante um sistema de 
abastecimento de água para a localidade da Vila Xirizal, haja vista que há 
ocorrência de doenças causadas pelo consumo de água impura; 4 - Ver. 
Vicente Alves de Paula (PHS) – Defendeu se requerimento justificando que o 
local a ser bloqueteado se trata de uma via importante, de bastante movimento 
e localizada em área comercial; 5 - REQUERIMENTO VERBAL - Ver. Raylson 
da Saúde (PP) – Recuperação da vicinal Ferra Sul na Vila Karapanã, pois se 
trata de linha escolar; 6 - Ver. Adilson da Santa Fé (PDT) – Defendeu seu 
requerimento conjunto com o Vereador Sercino Cristo (PT), novamente 
alegando a necessidade de manutenção das estradas vicinais citadas. Abordou 
ainda, seu requerimento que trata sobre a necessidade manutenção nas vias 
da Vila Lindoeste, haja vista a realização das festividades de comemoração do 
aniversário da vila. Após discussão em votação global pelo processo simbólico, 
o qual declarou todos aprovados por unanimidade. Ato seguinte, declarou 
iniciada a fase da TRIBUNA POPULAR para os inscritos: Enival Santos do 
Nascimento – Solicitou contribuição da Câmara no transporte dos índios da 
etnia Parakanã, localizados na região da Apytereua, para um evento que 
ocorrerá no dia 18 de agosto na cidade de Tucumã; 2 - "Curiba" – Piloto – 
Abordou questões voltadas a fala do vereador Adilson da Santa Fé, na sessão 
anterior, no que diz respeito a construção indevida de cabanas nas praias do 
Rio Xingu, justificando que há mais de 20 está situado nessa ilha, alegando 
que criou seus filhos nesse local e que sempre preservou a localidade e não 
acha justo o comentário do vereador. Seguidamente, declarou iniciada a fase 
destinada a TEMA LIVRE para os vereadores inscritos: 1 - Ver. Sercino Cristo 
(PT) – Se manifestou quanto a ocupação de ilha e construções de imóveis no 
local, justificando que há a necessidade de uma fiscalização dos órgãos 
competentes, haja vista que o Município de São Félix do Xingu está na rota 
turística de muitos populares. Abordou a questão que envolve o não 
pagamento efetivo dos médicos municipais, solicitando que há a necessidade 
de se reunir com os envolvidos, gestores para sanar quaisquer dúvidas e 
procurar soluções; 2 - Ver. Adilson da Santa Fé (PDT) – Se manifestou sobre a 
ocupação das ilhas, mais uma vez registrando sua indignação. 3 - Ver. 
Delegado Caveira (PSC) – Se manifestou quanto a ocupação indevida de 
margens de ilhas, que sejam tomadas medidas urgentes e que sejam 
removidas todas as construções indevidas. Ato seguinte, declarou iniciada a 
fase destinada a ORDEM DO DIA. Discussão e votação em 2º Turno do 
seguinte Processo: 1 - Processo n. 014/2017-CMSFX que capeia o Projeto de 
Lei de Complementar nº 003/2017-CMSFX que dispõe sobre a Organização 
do Sistema Municipal de Defesa do Consumidor SMDC – institui a 
Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – PROCON, o 
Conselho Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – CONDECON, e 
institui o Fundo Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – FMPDC, e 
dá outras providencias. Como não houve discussão, em votação pelo processo 
simbólico, o qual declarou aprovado por unanimidade. Em seguida, discussão e 
votação única dos seguintes Processos: 1 - Processo n. 017/2017-CMSFX 
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que capeia o Projeto de Lei de nº 006/2017-CMSFX que dispõe sobre a 
criação do programa restaurante popular, e dá outras providencias; Como não 
houve discussão, em votação, o qual foi declarado aprovado. Retirada de pauta 
dos Processo n. 020/2017-CMSFX e Processo n. 021/2017-CMSFX. 
Seguidamente declarou iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL. 
1 - Ver. Delegado Caveira (PSC) – Apresentou oficio protocolizado solicitando 
informações junto a Prefeitura Municipal, sobre os contratos de veículos e 
imóveis, registrando que tal medida foi protocolizada junto ao MP. Como não 
há mais nada a tratar, invocou a proteção de Deus a bem do município e 
declarou encerrada a presente Sessão e convocou todos os vereadores para a 
próxima sessão Ordinária, a ser realizada dia 15 de agosto de 2017, as 19 
(dezenove) horas. E para constar eu vereadora Maria Edna de Oliveira Silva 
(PSDB) 1ª Secretária ________________________ lavrei e assino a presente 
ata. Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São Félix 
do Xingu, Estado do Pará, em 2 de agosto de 2017. 
 

 
 
 
 
Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT) 
Presidente CMSFX 
 
 
 
Ver. Maria Edna de Oliveira (PSDB) 
1ª Secretária 
 
 
 
Ver. Vicente Alves de Paula (PHS) 
2º Secretário 
 

 
 
Nota: Documento elaborado e produzido na Diretoria Legislativa da CMSFX. 
 


